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"COS

YpaBHEHUE cosx = a



VIDEOUROKLQ
CerogHs Ha YpoKe

1. Hayuymmcsa pewatb npocTenwime
TPUrOHOMETpPUYECKNE YpaBHEHUSA BUAA COS X = A.

2. BBepnemM noHATMe apKKOCUHYycauyucna a.

3. BbiBegem obuiyto hopmyny
Hax0XAeHWsl KOPHEN YpPaBHEHUSA COS X = d.
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VIDEOUROK ¢

3aIl0JIHUTe HeTOCTAIoIIMe 3HaueHUSI QYHKIIUU COS X
IIPY YKa3aHHBIX 3HAYEeHUSIX apTyMeHTa.
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3aIl0JIHUTe HeTOCTAIoIIMe 3HaueHUSI QYHKIIUU COS X
IIPY YKa3aHHBIX 3HAYEeHUSIX apTyMeHTa.
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v 1
ITaHa TouKa M c abcirccou — .

B KaKMe 13 YKa3aHHBIX YIJIOB II0OBOPOTAa HaUaJIbHAs TOUKaA
C KOOpAUHATaMU (1;0) IepexoJuT B TOUKy M ?
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ITaHa TouKa M c abcirccou — =

B KaKMe 13 YKa3aHHBIX YIJIOB II0OBOPOTAa HaUaJIbHAs TOUKaA
C KOOpPAMHATAMU (1; 0) IIepeXoqUT B TOUKY M ?
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TpuroHomMeTprUYeCKre YPaBHEHUS

YpaBHeHWe, KOTOPOe COAEPXXUT NePEMEHHYIO NoJ 3HAKOM TPUrOHOMETPUYECKUX
hYHKUWUI, Ha3blBaeTCS TPUFOHOMETPUYECKUM YPaBHEHUNEM.

YpaBHeHMA BMga cosx = a, sinx = a, tgx =awnctgx = q,

rae x — nepemMeHHas, auncrno a € R,
Ha3blBalOTCA NPOCTENLLIMMU TPUTOHOMETPUYECKMUMU YPaBHEHUAMM.
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BCcrioMHUM
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KocuHycom yrna a HasbiBaeTcsi abcuucca Touku P,
nonyyeHHow nosopotom Toukun P(1;0) P
a

BOKPYr Hayafia KoopAuHaT Ha yron «. |
Tak KaK KoopAUHaTbI X U Y TOYeK eAUHUYHOMN OKPY>KHOCTU a P(1;0)

—1<y<1-1<x< ' >
yaosnetBopsitoT HepaBeHcTBaM —1 <y <1, -1 < x < 1, 0 cosa 1 N

To ana a € (0; 360°) cnpaBeMBO HEpaBEHCTBO
—1<cosa <1

N3 aToro cnepyet, UTo ypaBHEHME COSX = @

nmeet kKopHn Tonbko npu —1 < a < 1.
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YpaBHEHUE COSX = a
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COS— =X COSX = —
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YpaBHEHUE COSX = a

T
COS— =X, COSX =
3
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COS— = — 1 — S
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YpaBHEHUE COS X = a

T[_ _1 A
cosg—x, COSX = 5 y
m 1 T
A =—+4 2nk, k € Z,
Cos3 > 3
1 T 1 L
_ - = ——+4 21k, k € Z,
x—z, _xz 3+ s 3
T
§+27TkkEZ ‘\ P(1;0)
-1 0 Jl 1 ;c
2
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PelrlieHUe YpaBHEHUS COS X = A

1. |a| <1 y ()

-1<ax<l1 M,

cosx = a,

X1 = aq + 2k, k €Z, (\611: P(1;0)

X, = a, + 2mk, k € Z, g 5 a.a : ;
2

a1 - —a2=a,

x =+a+ 2nk, k € Z.




3aTaHue

V2
PelunTe ypaBHEHUSA COS X = — mcosx =

PeweHue:

V2
COS X = —7,

x=i%+2nk,k € Z,

OtBeT: X = i%ﬂ + 2k, k € Z.
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n_\2
3aTaHue cos, =
PelwinTe ypaBHEHUSA COS X = —‘/75 MCOSX = ‘/;
PeweHue:
COSX = —Q, cosx=£,
2 2
3T T T
X1 =T' X1 =Z, 1\4{1
X = 37 Sl
2 — T T 2 = — A0
4 4 P(1;0)
x:i%+2nk,kez, =+2+ 2k, k € Z, 1 TN

OtBeT: x = i%ﬂ + 2k, k € Z. OTtBeT: X = §+ 2k, k € Z.
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PelrlieHre YpaBHEHUS COS X = A

y V2 V2 y
Kakaoe ns ypaBHEHUN COS X = — — M COSX = —-unmeet 6eCKOHEeYHOe MHOXXECTBO KOpPHEN.

Ha oTpeske [0; | ka)kgoe n3 3TUx ypaBHEHUI UMEET TONbKO OAUH KOPEHb.

cosx=—§, cosx=g,
_3m _I
x1 = 4 ) xl - 41
&%éno —:-‘}_Ha3blBal-OT eflﬁcﬁo_%_m-fasblsarm
aprcoyyedahyer@ % 2. apRictiop y vkl o
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sl Sk en. BRMRTET 2mk ke




VIDEOUROK ¢

PelrlieHre YpaBHEHUS COS X = A

. V2 V2 .
Ka>+<p,oe N3 ypaBHEHUUN COS X = — 7 NnCOSX = 7 nmeeT 6ECKOHEYHOE MHOXXECTBO KOPHEMN.

Ha oTpeske [0; | ka)kgoe n3 3TUx ypaBHEHUI UMEET TONbKO OAUH KOPEHb.

V2 V2
Enep— ) o «APKKOCUHYC» B NepeBojie C NaTUHCKOro
2 2 03HayaeT «fyra» 1 «<KOCUHYC».
__3m _m
1= 1=
31T A
HYneno =~ HasbiBatoT HYncno - HasbiBaroT
V2 V2
apKKOCHHYCOM uncna — —. apKKOCHHYCOM uncna —.
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PerieHvie ypaBHEHUS COS X = a

VIDEOUROK I £

1. |a| < 1. yA arccosa
0<ac<l1
—-1<ac<1 :
cosx = a, ‘\ P(1; Q)
x = ta + 2nk,k € L. ouils 0]/ R Y SRR
YpaBHeHue cosx = a,rae |a] < 1,
Ha oTpeske [0; 77| UMeeT TONbKO OANH KOpeHb. i
y arccosa
5 - -1<a<0
Ecnu a = 0, To 9TOT KOpeHb 3aKHOYEH B MPOMEXXYTKE [0, E]' : s
0 T |
Ecrm @ < 0, To kopeHb pacnonaraeTcsi B NpOMeXxyTKe (- ; ). LN P(1;0)
—1\ 1@ 0 1 x

aToT KOpeHb Ha3blBalOT apKKOCUHYCOM 4YUcCna a
1 0603HaYaloT Tak: arccos a.
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3arromuuTe!

ApKKocuHycomuucnaa, |al < 1,
Ha3blBaeTcA Takoe Yncno x € [0; ],
KOCMHYC KOTOPOro paBeH a.

arccosa = x,ecimcosx =aun < x < rm.



ApPKKOCUHYC YUCIa a

V2 oom
arccoS— = —
2 4
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cos—=—0<-<m.
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V3 o
arccos— = —,
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PelrlieHUe YpaBHEHUS COS X = A

1. |la|l < 1. y ] arccosa
0<ac<l1l
-1<a<l1 .
cosx = a, ‘\ P(1; Q)
x = ta + 2nk,k € L. ouils 0]/ R Y SRR
Bce KOpHUM ypaBHEHMA COS X = . MOXXHO HanTU rno Gopmyne: :
x = +arccosa + 2rnk, k € Z y arccosa
-1<a<0

= P(1;0)
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3arromuuTe!

[ns noboroa € [—1; 1] cnpaBeanmea dhopmyna:

arccosa + arccos(—a) =1

9Ta d)opMyna NO3BOJIAET HaXoAUTb 3Ha4YEeHNA apKKOCUHYCOB OTpuLaTe/IbHbIX YNCEJ]
yepe3 3Ha4eHUA apKKOCUHYCOB MOJIOXUTEJIbHbIX YACE.
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PelrlieHUe YpaBHEHUS COS X = A

2. |lal > 1. vy
a< -1 a>1, |
—1<cosa<l,

YpaBHeHMe COS X = A He UMeET KOPHEN.

Y

a< —1-1 0 1 a>1 ,
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PelrlieHUe YpaBHEHUS COS X = A

3.a=0. y“n
cosx = 0, M,
- s
X=E+ 2ntk, k € Z,
s .
X = —E+2nk,k € Z. ﬂ P(l,(l)
_ -1 0./ T
yia
X=E+Tl’k,kEZ
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PelrlieHUe YpaBHEHUS COS X = A

4. |la|l = 1. v
a=-1,a=1 |
x=m+ 2k, k € Z,
x = 0+ 2mk, k € Z.

cosx = —1, cosx =1,

x =+ 2nk, k € Z x =2nwk,k €Z
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BaﬂaHI/Ie NO 1 x = *arccosa + 2mk,k € Z

PewwuTe ypaBHeHue cosx = 0,3.

PelueHue: I
x = t+arccos 0,3 + 2rk,k € Z, oo o o
x ~ +1,266 + 2nk, k € Z, T T Zos
OteeT: x ~ +1,266 + 21k, k € 7. exe v i
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3amaHue NQ 2

PelunTe ypaBHEHUE COS (Zx — %) = — \/2_5
PelwleHue:

T\ \/—
cos (Zx — Z) ===
2x———+arccos( )+2 k., k €Z,

T
6

V3 V3
arccos (— 7) =1 — aI'CCOS? =T ——=—,

2x=i5§+%+2nk,kez,

x=+24+Z4 tk ke,
12 8

OtBeT: X = ii—:+§+ﬂk,k € Z.
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x = tarccosa + 2k, k € Z



PelieHrie ypaBHEHMUS COS X

1.]al <1.

PerrteHvie ypaBHEHMUS COS X

2. |lal > 1.

PerieHue YPaBHEHUS COS X

3.a=0.

PelieHrie ypaBHEHWUSI COS X

4.lal =1.

PertieHvie ypaBHEHMS COS X
1. ]lal 1.
=ik s sl

cosx =a,

x = ta+2nk,k € Z.

Bce KOpHM ypaBHEHNs COS X = @ MOXHO HaiTy Mo popmyre:

x = tarccosa + 2nk,k € Z

arccos a

arccos a

arccosa
Sil=w =

P(1;0)
%

HToru ypoka

PelieHyie ypaBHEHUSI COS X = a

1 ‘al <1 y' arccosa
i Osast

-1<as<1

cosx =g, P(1;0)

X =ta+2mk k €L T

YpasHeHue cosx = a,rae |al < 1,

i orpesice [0; 7] M e
arccosa

- -

Ecan @ = 0, 70 5TOT KopeHb 3aKNIOUEH B NPOMexyTKe [0;;] 1<a<0

(n

Perienue VPaBHEHUS COSX = A
2.]al>1

a~=ilrat=i,;

—l<cosa<l,

YpasHeHue COS X = @ He UMeeT KopHeil

Pemtenue VPABHEHUSA COSX — A

1. ]al <

1.
-1<ac<1

cosx=a,
x = ta+ 2nk,k € Z.
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arccos a

Bce KOpHU ypaBHEHMS COS X = @ MOXXHO HalTU o dopmyne:

x = tarccosa + 2nk, k € Z

arccos a
—-1<a<0

P(1;0)

1o x




